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Svar på fråga 2023/24:818 av Malin Larsson (S) 
Ändrade regler för fiske av lax 

Malin Larsson har frågat mig om ändrade regler för fiske av lax 

och när jag kommer vidta lämpliga åtgärder, samt om jag redan 

nu kan säga vilka dessa åtgärder är.  

Överenskommelsen vid jordbruks-och fiskeministrarnas möte i 

oktober 2023 innebär bland annat att inget laxfiske får bedrivas i 

Bottenhavet under 2024. Som jag redan nämnt i två svar 

riksdagsfrågor från Malin Larsson den 14 februari och den 27 

mars har regeringen verkat för att fisket efter lax i Bottenhavet 

under vissa förutsättningar ska vara möjligt även under 2024. Då 

skonsamma fiskeredskap som används av småskaliga 

kustfiskare möjliggör återutsättning av vildlax levande, anser jag 

att det inte är proportionerligt att stänga allt laxfiske i 

Bottenhavet under 2024. 

Jag skickade därför ett brev till ansvarig EU-kommissionär där 

jag framförde ett önskemål om att EU-kommissionen skulle 

lägga fram ett ändringsförslag för att tillåta ett begränsat fiske i 
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Bottenhavet efter kompensationsodlad lax som bedöms ha 

minimal påverkan på Ljunganlaxens återhämtning. EU-

kommissionen svarade den 18 mars att kommissionen kommer 

avvakta den vetenskapliga rådgivning från ICES som kommer i 

maj, vilket innebär att de i nuläget inte kommer tillmötesgå 

Sveriges önskemål.  

Det finns stora utmaningar med att fullt ut kunna hantera 

effekterna av ett förbud mot laxfiske. Det pågår därför 

fortfarande ett arbete för att identifiera åtgärder som skulle 

kunna vara lämpliga för att minska de negativa effekterna för 

det berörda kustfisket. Det är ett brett arbete som omfattar 

möjliga projekt och åtgärder som avser yrkesfiskets möjligheter 

till att bedriva fiske efter andra arter, men även deras 

delaktighet i forskningsprojekt, miljöprojekt eller 

metodutvecklingsprojekt som exempelvis syftar till att utveckla 

selektiva redskap eller förbättra kunskapen om fiskbestånds 

status och livsmiljöer  

Stockholm den 2 maj 2024 
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